
Taj stih jasno pokazuje da je krštenje
neophodno za spasenje.

Ljudski gledano, okolnosti
razbojnika na krstu su

onemogućavale da se on
krsti.

9. Čistoća i Sila! Štampaj Ovu Lekciju 

Da li si se umorio od vređanja onih koje voliš, i od ranjavanja tvoje savesti? Da
li se stalno osećaš kriv zbog tvojih greha prošlosti? Da li si ikad zaželeo da se
„okupaš” i postaneš čist iznutra i spolja? Onda imam za tebe dobru vest… da, to
je moguće! Bog ima plan da potpuno očisti sve tvoje grehe i da potpuno
preobrazi tvoj karakter. Neverovatno? Ne uopšte! Hristos kaže: „Tako se s njim
pogrebosmo krštenjem” (Rimljanima 6:4). Kada ti prihvatiš Hrista, stari život
umire i Gospod obećava oproštaj svih tvojih greha! I više od toga; On je u
stanju da ti pomogne da pobediš svaku grešnu naviku u tvom životu. Da li znaš
da je krst spomenut u Bibliji 28 puta, dok je krštenje spomenuto 97 puta? Onda
mora da je ono vrlo važno. Nije ni čudo. Ono označava novi život, sa
dosađujućom i grešnom prošlošću pogrebenom i zauvek zaboravljenom.
Upoznaj se sa zadivljujućim biblijskim činjenicama u vezi sa tim neverovatnim
predmetom… i više nikada nećeš biti isti!

1. Da li je krštenje zaista neophodno?

„Koji uzvjeruje i pokrsti se, spašće se; i ko ne vjeruje osudiće se.” Marko
16:16. 

Odgovor: Jeste, zaista! Može li drugi jezik ili druge reči to jasnije da prikažu?

2. Ali razbojnik na krstu nije bio kršten. Zašto da se ja krstim?

„Jer zna građu našu, opominje se da smo prah.” Psalmi 103:14. 

Odgovor: On čak nije ni vratio ono što je ukrao, kao što to Gospod izričito zahteva kod
Jezekilja 33:15. Bog od nas traži da činimo ono što možemo, uzimajući u obzir da smo
„prah”. On ne zahteva fizičku nemogućnost. Da je razbojnik mogao da siđe s krsta, on bi
se odmah krstio. To je jedini primer u Bibliji koji pretstavlja izuzetak od tog pravila. Bog
hoće da shvatimo da niko nema pravo da slobodno odbija krštenje.

3. Ima mnogo ceremonijalnih obreda koji se nazivaju krštenjem. Zar nisu bar neki od njih prihvatljivi,
ako je osoba iskrena i ozbiljna u tome?



KOJI METODI KRŠTENJA SU U SKLADU
SA BIBLIJOM?

Trostruko
zagnjurenje

Listići ruže

Ulje Voda

Polivanje Nasuvo

Vino Prskanje

Preko telefona Preko pošte

Jedino
posredstvom
Svetoga Duha

Zagnjurenje

So Nije potrebno

Samo JEDAN način krštenja je biblijski,
a ne 14.

Isus je bio kršten zagnjurenjem.

„Jedan Gospod, jedna vjera, jedno krštenje.” Efescima 4:5. 

Odgovor: Ne! Postoji samo jedno istinsko krštenje. Sva druga takozvana
krštenja su pogrešna.

Napomena: Đavolska alternativa za krštenje glasi: „Izaberi. Način krštenja nije
važan. Ono što je važno je duh.” Ali Biblija kaže: „Jedan Gospod, jedna vjera,
jedno krštenje.” Efescima 4:5. Ona još i ovo kaže: „Poslušaj glas Gospodnji koji
ti ja govorim.” Jeremija 38:20.

4. Kako je Isus bio kršten?

„I u to vrijeme dođe Isus iz Nazareta Galilejskoga, i krsti ga Jovan u Jordanu. I
odmah izlazeći iz vode vidje nebo gdje se otvori.…” Marko 1:9, 10. 

Odgovor: Zagnjurenjem! Primeti da je On posle obreda „izašao iz vode”. Isus je bio
kršten u reci Jordanu, a ne na obali. Jovan je uvek nalazio mesto za krštenje gde je
bilo „mnogo vode” (Jovan 3:23), dovoljno za zagnjurenje. Biblija naređuje da
sledimo Isusov primer (1. Petrova 2:21). Osim zagnjurenja, svako drugo krštenje
prestupa tu zapovest. Reč krštenje dolazi od grčke reči „baptizo”, što znači „duboko
unutra, ili zagnjuriti”. U Novom Zavetu postoji osam različitih grčkih reči koje su se
koristile da opišu upotrebu tečnosti. Među tim rečima, kao na primer, prskanje,
polivanje, zagnjurenje, i tako dalje, samo reč „zagnjurenje” ili „baptizo” je
upotrebljena da opiše krštenje.

5. Zar nisu učenici ili apostoli promenili način krštenja?

„I siđoše oba na vodu, i Filip i uškopljenik, i krsti ga. A kad iziđoše iz vode, ... anđeo
Gospodnji uze Filipa.” Djela Apostolska 8:38, 39. 

Odgovor: Nisu! Obrati pažnju da je jedan od vođa rane Hrišćanske crkve, Filip, krstio
rizničara Etiopije zagnjurenjem, isto kao što je Jovan krstio Isusa. A apostol Pavle je
opomenuo da je onaj koji uči suprotno Isusovom učenju „proklet”. Galatima 1:8.
Nijedna osoba, bez obzira koliko je pobožna, nema pravo da menja Božije reči i
zapovesti.



Filip je krstio Etiopljanina
zagnjurenjem.

Sve forme krštenja koje se razlikuju od
zagnjurenja dolaze od ljudi, radije

nego od Svetog Pisma.

Pre nego što se krsti, osoba
mora da ispuni tri

jednostavna uslova.

Krštenjem ja potvrđujem moju veru u
Isusovu smrt, pogreb i vaskrsenje.

6. S obizrom da su Isus i učenici krštavali zagnjurenjem, ko je onda uveo ta druga takozvana krštenja
koja danas postoje?

„No zaludu me poštuju učeći naukama i zapovijestima ljudskima.” Matej 15:9. 

Odgovor: Zavedeni ljudi su uveli druge forme krštenja, u direktnoj suprotnosti
sa Božijom Reči. Isus kaže: „Zašto i vi prestupate zapovijest Božiju za običaje
svoje?” „Ukidoste zapovijest Božiju za običaje svoje.” Matej 15:3, 6.
Obožavanje koje se zasniva na ljudskoj tradiciji je „uzaludno”. Zamisli samo!
Sveti obred krštenja je promenjen i omalovažen u toku tegobnog putovanja
istine kroz vekove. Nije onda ni čudo što nas Biblija opominje „da se borimo za
pravednu vjeru, koja je jedanput dana svetima”. Judina 3.

7. Šta mora osoba da učini da bi se pripremila za krštenje?

Odgovor: 
A. Da se upozna sa Božijim zahtevima. „Idite dakle i naučite sve narode krsteći ih….
Učeći ih da sve drže što sam vam zapovijedao.” Matej 28:19, 20.
B. Da veruje u istinu Božije Reči. „Koji uzvjeruje i pokrsti se, spašće se.” Marko 16:16.
V. Da se pokaje, ostavi greh i obrati. „Pokajte se, i da se krstite svaki od vas u ime
Isusa Hrista za oproštenje grijeha.” Djela Apostolska 2:38. „Pokajte se dakle, i obratite se
da se očistite od grijeha svojijeh.” Djela Apostolska 3:19.

8. Kakvo značenje ima krštenje?

„Tako se s njim pogrebosmo krštenjem u smrt da kako što usta Hristos iz
mrtvijeh slavom očinom, tako i mi u novom životu da hodimo. Jer kad smo
jednaki s njim jednakom smrću, bićemo i vaskrsenijem; znajući ovo da se
stari naš čovijek razape s njime, da bi se tijelo grješno pokvarilo, da više ne
bismo služili grijehu.” Rimljanima 6:4-6. 

Odgovor: Krštenje znači da vernik sledi Hrista kroz Njegovu smrt, pogreb i
vaskrsenje. Taj simbol je savršen i ima duboko značenje. U toku obreda
krštenja se oči zatvore, ruke sklope, a disanje zadrži, baš kao i u slučaju
smrti. Potom sledi pogreb u vodu i vaskrsenje iz vodenog groba u novi život
sa Hristom. Kada osoba izađe iz vode, ona otvori oči, počne opet da diše i



Novi Hrišćani su kao
mala deca koja uče da

hodaju. Oni se
ponekad skliznu i

padnu.

Krštenje je slavni događaj jer
simbolički pretstavlja pogreb

starog grešnog života i početak
novog života u Hristu.

priđe svojim prijateljima--potpuno nalik na vaskrsenje. Velika razlika između Hrišćanstva i svake druge religije je u
jednostavnoj smrti, pogrebu i vaskrsenju Hristovom. Posredstvom ta tri čina se Bogu omogućava da učini sve što On
želi za nas. Gospod je uspostavio krštenje zagnjurenjem kao spomen svakom Hrišćaninu, da bi on te tri komponente
krštenja imao živo u svojim mislima do kraja sveta. U drugim formama kršenja taj simbol smrti, pogreba i
vaskrsenja nije prisutan. Jedino zagnjurenje ispunjava značenje prikazano kod Rimljanima 6:4-6.

Smrt grehu.
Stari život
pogreben u
vodi.

Nova osoba
vaskrsnuta u
Hristu.

9. Osoba ne treba da se krsti dok ne bude sigurna da neće da se oklizne i padne, zar ne?

„Jer ako ima ko dobru volju, mio je po onome što ima, a ne po onome što nema.” 2.
Korinćanima 8:12. 

Odgovor: To je isto kao reći da beba ne treba pokušati da hoda dok ne bude sigurna da se
nikada neće okliznuti i pasti. Hrišćanin je „novorođenče” u Hristu. Zbog toga se obraćenje
naziva „novo rođenje”. Za Božije dete više ne postoji ružna grešna prošlost. Prilikom obraćenja
je Bog oprašta i zaboravlja. Krštenje simbolički pretstavlja pogreb starog života. Mi počinjemo
hrišćanski život kao bebe, a ne kao odrasli. Bog nam sudi prema našem stavu i životnom
pravcu, radije nego po nekoliko oklizaja i padanja koji mogu da nam se dogode kao nezrelim
Hrišćanima.

10. Zašto je krštenje tako važno za obraćenog grešnika?

„I sad šta oklijevaš? Ustani i krsti se, i operi se od grijeha svojijeh, prizvavši ime Gospoda Isusa.” Djela Apostolska
22:16. 

Odgovor: 
Krštenje je javno svedočanstvo da je pokajanom grešniku oprošteno, da ga je Isus
očistio (1. Jovanova 1:9), i da je njegova grešna, izdajnička prošlost sada iza njega.
Posle obraćenja više nema nijednog dokaza osude protiv te osobe, u duhovnom
smislu. 

Danas ljudi i žene posrću i uzdišu pod teškim teretom krivice i greha. Taj nesnosni
teret uništava ljuska bića, tako da su ona voljna daleko da idu, da bi dobila osećaj
oproštenja i očišćenja. Mnogi sebe čak postave na kauč psihijatra, gde ljudska bića
iskreno pokušavaju da pomognu drugim ljudskim bićima. Međutim, stvarna pomoć je
jedino u dolaženju ka Hristu, koji na njihovu molbu odgovara: „Hoću, očisti se.” Matej
8:3. Ne samo da On čisti, već on i razapinje tvoju staru grešnu prirodu. Pogreb u vodi
krštenja simbolizira pogreb ružnog leša starog grešnog života. Obred je od izuzetnog
značaja zato što javno pretstavlja najdivnije provizije koje su ikada date ljudima.

11. Koliko dugo traje priprema za krštenje?



Filip je krstio rizničara Etiopije istoga
dana kada je on prihvatio Hrista kao

svog Spasitelja.

Bog je zadovoljan sa ljudima
koji se krštavaju zagnjurenjem.
Da li je On zadovoljan i sa tvojim

krštenjem?

Krštenje pretstavlja zvanični
ulazak u Božiju crkvu. Nije po
Bibliji da se neko krsti, a da

ne postane član Božije crkve.

Odgovor: To zavisi od osobe. Neki brže shvate istinu od drugih. U najvećem
broju slučajeva se priprema odvija po izvesnom kratkom redosledu. Evo nekoliko
biblijskih primera:

A. Etiopljanski rizničar (Djela Apostolska 8:26-39)--je bio kršten istoga dana
kada je saznao istinu.
B. Filipski tamničar, sa svojom porodicom (Djela Apostolska 16:23-34)--
kršten iste noći kada je čuo istinu.
V. Savle iz Tarsisa (Djela Apostolska 9:1-18)--kršten tri dana pošto mu se Isus
obratio na putu za Damask.
G. Kornelije (Djela Apostolska 10:1-48)--kršten istoga dana kada je čuo istinu. 

Prilikom obraćenja, Bog:
1. oprašta i zaboravlja prošlost.
2. čudnovato nas preobražava u nova duhovna bića.
3. usvaja nas kao Svoje sinove i kćeri. 

Izvesno je da istinski obraćena osoba ne bi htela da odugovlači sa krštenjem, jer se njime javno odaje priznanje
Isusu za proizvođenje svih tih čuda.

12. Kako se Bog odnosi prema krštenju obraćene osobe?

Odgovor: Bog je rekao prilikom krštenja Svoga Sina: „Ovo je sin moj ljubazni koji je
po mojoj volji.” Matej 3:17. Prema tome, Bog je veoma zadovoljan kada se neka
osoba krsti zagnjurenjem u skladu sa Njegovom naredbom. Oni koji ljube Boga će
uvek nastojati da Mu udovolje (1. Jovanova 3:22; 1. Solunjanima 4:1). Da li je Bog
zadovoljan i sa tvojim krštenjem?

13. Da li neko može da iskusi istinsko krštenje, bez da postane član Božije crkve?

Odgovor: Ne! Bog to jasno podvlači. Primeti pravilan redosled:
A. Svi su pozvani u jedno telo. Vi ste „pozvani jednom tijelu”. Kološanima 3:15.
B. Crkva je telo. „I on [Hristos] je glava tijelu crkve.” Kološanima 1:18.
V. Krštenjem mi ulazimo u to telo. „Jer jednijem duhom mi se svi krstismo u jedno
tijelo.” 1. Korinćanima 12:13.
G. Ljudi obraćeni Bogu se dodaju u crkvu. „A Gospod svaki dan umnožavaše
društvo onijeh koji se spasavahu.” Djela Apostolska 2:47.

14. Obrati pažnju na četiri stvari koje krštenje ne čini:

Odgovor: 



Ako Isus tebi lično govori da se krstiš nemoj da oklevaš. Krštenje je
javni izraz tvoje želje da potpuno slediš Isusa.

Prvo: Krštenje samo po sebi ne menja srce
dotične osobe; ono nije simbol promene koja u
srcu treba da se dogodi. Čovek može da se krsti
bez vere, bez pokajanja i bez novog srca. On čak
može da bude zagnjuren kao Isus, a da
jednostavno iz vode izađe kao mokar grešnik--još
uvek bez vere, bez pokajanja i bez novog srca.
Krštenje ne čini osobu novom. Niti ono može ikoga
da izmeni ili ponovo stvori. Jedino obnavljajuća sila
Svetoga Duha menja srce prilikom obraćenja.
Osoba mora nanovo da se rodi, kako vodom, tako i
Duhom. 

Drugo: Krštenje ne vodi neophodno do toga da se
osoba bolje oseća. Ono ne menja njena osećanja.
Neki su ljudi čak i razočarani što se ne osećaju
drugačije posle krštenja. Spasenje se ne zasniva
na osećanjima, već na veri i poslušnosti. 

Treće: Krštenje ne otklanja iskušenja. Đavo još
nije završio sa osobom koja se krstila. Ali je Isus pomoćnik svakom verniku. On kaže: „Neću te ostaviti, niti ću od
tebe otstupiti.” Jevrejima 13:5. Nijedno iskušenje neće doći na osobu, bez da joj se obezbedi neki izlaz. Sveto Pismo
to obećava (1. Korinćanima 10:13). 

Četvrto: Krštenje ne garantuje spasenje. To nije magični obred. Spasenje dolazi samo od Hrista kao besplatni dar,
kada se iskusi nanovo rođenje. Krštenje je simbol istinskog obraćenja; i ako obraćenje ne prethodi krštenju, obred
krštenja je beznačajan.

15. Isus od tebe traži da se krstiš zagnjurenjem kao simbolom da su tvoji gresi oprani. Da li uskoro
planiraš taj sveti obred?

Odgovor:
 Da

 Ne

 Ja sam već kršten (krštena) zagnjurenjem.

Pitanja za Razmišljanje

1. Da li se može krstiti više nego jedanput?
Djela Apostolska 19:5

Može. Kod Djela Apostolskih 19:1-5 se pokazuje da u izvesnim slučajevima Biblija odobrava ponovno krštenje.

2. Da li treba bebe da se krštavaju?
Djela Apostolska 2:38

Ne! Niko ne treba da se krsti osim onoga koji (1) zna Božiju istinu, (2) veruje je, (3) pokajao se, i (4) obratio se.
Nijedna beba ne zadovoljava te uslove. Niko nema pravo da krsti bebu. U suštini, taj čin potpuno omalovažava
izričitu Božiju zapovest u vezi krštenja. Pre mnogo godina su zavedeni crkveni ljudi objavili da su nekrštene bebe
izgubljene, ali, prema Bibliji, to nije tačno. To prikazuje Boga kao nepravednog tiranina koji bi uništio nedužnu decu
koja umru, samo zato što su nedostojni roditelji propustili da ih krste. Takvo učenje je tragedija koja se ne može
rečima iskazati. Dovoljno je loše da se beba samo poprska, i to se još naziva krštenjem. A još je mnogo gore da se
tvrdi suprotno Bibliji da su te bebe izgubljene zato što su bezobzirni roditelji propustili svoju dužnost.

3. Zar nije krštenje stvar ličnog mišljenja?
Jovan 3:5

Jeste, ali ne tvog ili mog mišljenja. Ono što je važno je Hristovo mišljenje. Hristos kaže da je Njemu krštenje važno.
„Ako se ko ne rodi vodom i Duhom, ne može ući u carstvo Božije.” Jovan 3:5. Odbijanje krštenja je odbijanje
direktnog Božijeg saveta (Luka 7:29, 30).



4. Koliko star treba neko da bude da bi se kvalifikovao za krštenje?
Jovan 3:5

On treba da bude dovoljno star da razume razliku između dobra i zla, i da je sposoban da donese inteligentnu odluku
da se preda Hristu i da Ga sledi. Mnoga deca su spremna za krštenje sa 9 ili 10 godina, a neka čak i od 7 ili 8. Neki
nisu spremni ni od 12 ili 13 godina. Biblija ne navodi specifične godine, zato što deca imaju različite nivoe iskustva i
razumevanja. Neki su za krštenje spremni ranije, neki kasnije.

5. Da li krštenje samo po sebi može da te spase?
Jevrejima 5:9

Ne! Ali odbijanje krštenja može da doprinese da neko bude izgubljen, zato što pretstavlja neposlušnost. Spasenje je
za sve one „koji ga poslušaše”. Jevrejima 5:9.

6. Zar nije jedino potrebno krštenje u ime Svetoga Duha?
Djela Apostolska 10:47

Ne! U Djelima Apostolskim 10:44-48 Biblija pokazuje da je krštenje vodom neophodno, čak i ako je prethodno
obavljeno u ime Duha Svetoga.

7. Zar ne treba samo u Isusovo ime da se krstimo?
Matej 28:19

Kod Mateje 28:19 kaže da treba da se krstimo u ime Oca, Sina i Svetoga Duha. To su Isusove reči i mi ih smatramo
svetim. U Djelima Apostolskim čitamo da su novi vernici bili kršteni u ime Isusovo. Isus kao Hristos i Pomazanik je
bila važna istina za ljude ondašnjih dana. Stoga su oni smatrali da je bilo potrebno da se krste u Njegovo ime. Mi
verujemo da je to i za nas danas važno. Uzevši u obzir tekstove kod Mateje i kod Djela Apostolskih, mi krštavamo
ljude u ime Oca, Sina – Isusa Hrista, i u ime Duha Svetoga. Sledeći taj metod sprečava da se jedan deo Svetoga
Pisma ceni više nego drugi deo.

8. Postoji jedan greh koji ja ne mogu da pobedim. Da li u takvom stanju mogu da se krstim?
Luka 3:7

Ne! Očigledno je da ti nisi speman da se pogrebeš u vodu krštenja zato što stari život greha nije još umro. Za
pogrebnog direktora bi bilo kriminalno delo da zakopa nekoga ko je još živ; na isti način je za propovednika ozbiljna
stvar da krsti nekoga čiji stari grešni život još nije mrtav.

9. Možeš li da objasniš stih kod Galatima 3:27?
Galatima 3:27

Ovde Bog upoređuje krštenje sa brakom. Krštena osoba javno priznaje da uzima na sebe Hristovo ime, to jest, da
postaje Hrišćanin ili Hrišćanka, isto kao što i mlada javno prihvata ime svoga muža prilikom sklapanja braka. Za
krštenje, kao i za sklapanje braka, važe sledeća pravila: 
A. U to se nikad ne treba ući bez istinske uzajamne ljubavi.
B. U to se nikad ne treba ući ako su kandidati neodlučni da jedan drugome budu verni, bez obzira na okolnosti.
V. U to se treba ući samo sa potpunim razumevanjem obaveza. 
G. Sa tim se ne treba bezrazložno odugovlačiti.

Test

1. Biblija nam kaže da postoji jedan Gospod, jedna vera, i (1)

 15 krštenja.

 5 krštenja.

 12 krštenja.

 jedno krštenje.
 

2. Da li je Isus učio o neophodnosti krštenja? (1)

 Da.

 Ne.
 



3. Isus je bio kršten (1)

 polivanjem.

 prskanjem.

 zagnjurenjem.
 

4. Reč „krstiti” znači (1)

 biti srećan.

 poprskati.

 politi.

 zaroniti, ili zagnjuriti.
 

5. Mnogi današnji pogrešni oblici krštenja potiču od (1)

 Hrista.

 Apostola.

 zavedenih ljudi.
 

6. Da bi se pripremila za krštenje, osoba treba: (4)

 da pročita celu Bibliju pet puta,

 da veruje u istinu,

 da iskusi obraćenje,

 da se moli 10 dana jedan za drugim,

 da posti 40 dana,

 da se upozna sa Božijim zahtevima, i

 da se pokaje i prestane da greši.
 

7. Krštenje je simbol (1)

 stvaranja sveta.

 Biblije.

 neba.

 Hristove smrti, pogreba i vaskrsenja.

 anđela.
 

8. Novokršteni Hrišćanin ili Hrišćanka je (1)

 duhovna beba.

 duhovna odrasla osoba.
 

9. Kada se za to odluči sa molitvom, iskrenošću i razumevanjem, krštenje pretstavlja (1)

 javni prikaz obraćenja.

 ne više nego odlaženje na plivanje.

 osiguranje osobi da ona više nikada neće biti kušana.
 

10. Da li je krštenje nedonoščadi u skladu sa Biblijom? (1)

 Da.

 Ne.
 

11. Neka deca su spremna za krštenje ranije od druge dece. (1)

 Tačno.



 Pogrešno.
 

12. Da li je uvek potrebno da se osoba priprema za krštenje nedeljama ili mesecima? (1)

 Da.

 Ne.
 

13. Da li osoba može da iskusi istinsko krštenje, bez da postane član crkve? (1)

 Da.

 Ne.
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